

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 11

ЧЕТВЕРГ

24 августа 1939 г.

Цена 8 коп.

НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ КОСОВИЦЕЙ, СКИРДОВАНИЕМ И МОЛОТЬБОЙ

В постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «о подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1939 году» указано, что «уборку хлебов простыми уборочными машинами начать выборочным путем в период восковой спелости зерна. Провести вслед за уборкой связку в снопы всего скошенного хлеба. Закончить скирдование хлеба, убранных простыми уборочными машинами, не позднее 10—15 дней после косовицы. Начать обмолот не позднее 3—5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотьбу из копен, обеспечив работу молотилок МТС не менее 20 часов в сутки».

Это постановление знают все руководители колхозов и директора МТС, а выполняют практически очень немногие. О безответственном отношении к проведению уборки урожая, организации косовицы, скирдование и молотьбе говорят многочисленные факты, которые не должны быть место в нашем районе.

Несколько председатели колхозов не извлекли уроков прошлых лет и уже с первых дней уборки допускают огромный разрыв между косовицей, скирдование и молотьбой.

В колхозе «Молодой пахарь», Новопокасьминского сельсовета (председатель правления Никулин), скошено 151 гектар. В колхозе «Тамбовка», Чесноковского сельсовета (председатель Прохоров Т.), скошено 222 гектара, а заскирдовано нет ни одного гектара и к обмолоту хлебов из копен до сих пор еще не приступили. Допускать очередность в работе нельзя, это ведет к огромным потерям зерна на полосе, снижает доход колхоза и цен-

ность труда колхозников. С 15 по 20 августа площадь хлебов, скошенных простыми машинами, увеличилась с 2601 гектара до 5883 гектаров, заскирдовано за это же время всего лишь 18 процентов к скошенному, а к обмолоту приступили не больше 2—4 колхозов. В Худяшевской МТС колхозы допускают разрыв между косовицей и молотьбой только потому, что у 12 молотилок из 24 не имеется главных ремней. Почти такого же количества ремней нехватает в Краснинской и Байкальской МТС.

Только преступно безответственным отношением директоров МТС к обмолоту всех скошенных хлебов объясняется невыполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 28 мая 1939 г.

Уборку хлебов выборочным путем во многих колхозах не производили, а дождались созревания всех хлебов, это привело к отставанию нашего района в области и усугубило положение дальнейшего хода уборки.

Руководители же района до появления сводки в газете «Советская Сибирь» считали свой район передовым и сейчас, когда наш район находится в глубоком прорыве, они все еще верят в «зеленые» и «мокрые» настроения отдельных руководителей колхозов, медленно перестраивают работу своего аппарата.

Удержать первенство в области все возможности мы имеем. Надо только по-большевистски организовать людей на быстрейшее окончание уборки урожая и без потерь. Улучшить политко-массовую работу в агрегатах и полеводческих бригадах. Еще шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозов и отдельных колхозников.

КОМБАЙНЫ ПРОСТАИВАЮТ

На колхозных полях нашего района не чувствуется еще горячей стадии поры. Уже 15 дней идет уборка, а на 20 августа убрали лишь 21,4 процента к общему массиву посева.

В районе 118 комбайнов. С таким количеством совершеннейших уборочных машин можно творить чудеса. Между тем, хороший работой комбайнов руководители районных организаций, МТС похвальтесь не могут. Многие комбайны еще не срезали ни одного колоса. Очень плохо используются комбайны в Байкальской МТС. На поле колхоза имени Горького стоит комбайн.

— Давно он стоит? — спрашиваем у подошедшего колхозника.

— Да, уже не помню сколько дней прошло. Он день работает, а три стоит.

Так работает большинство комбайнов в Байкальской МТС.

Старший механик МТС Буров редко бывает у комбайнов, и не даром колхозники говорят, что Бурова днем с огнем не сыщешь. Из 42 комбайнов 19 не работают или из-за поломок, или из-за «отсутствия» подходящего массива хлебов. Неподходящими с моторами, транспортерами,

М. Иванов.

Надо учесть руководителям Байкальской МТС и такой факт, что социалистическое соревнование среди комбайнеров и трактористов развернуто совершенно недостаточно, а это как раз является причиной всех причин плохой работы комбайнов.

Абрамов.

От отдельных рекордов — к массовому движению тысячиц и тысячиц навязывающих по тысячам и более снопов

Сегодня печатаем о замечательном движении колхозников и колхозниц, навязывающих по тысяче и более снопов в день.

Соревнование тысячиц в нашем районе развернулось по инициативе стахановки колхоза «Труд» тов. Шмелевой А., которая через газету «Ленинская Искра» призвала всех колхозников и колхозниц к поднятию производительности труда навязывая до 1300 снопов в день.

Задача партийных, комсомольских и хозяйственных организаций заключается в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки среди тысячиц и тысячиц, и отдельные рекорды сделать достоянием широких колхозных масс. В этом залог успешной уборки урожая нынешнего года.

Прекрасный пример

Пятидесятилетняя старушка Просвирина (колхоз «Заря», Устьюжинского сельсовета) навязала 785 снопов, выполнив дневную норму на 157 процентов. Это не предел. Она на этом не успокаивается, а заявляет. «Я добьюсь 1200 снопов в день».

Замечательный пример т. Просвириной зажег сердца многих колхозниц, которые включились в социалистическое соревнование.

Замечательная работа

При хорошей организации труда стахановки социалистических полей колхоза «Искра», Устьюжинского сельсовета, товарищи Андреева Л., Лузина А. навязывают сзыше 1000 снопов в день при норме 600. Они обязались вязать по 1300 снопов.

Колхоз августовский план хлебопоставок выполнил 20 числа, сейчас рассчитывается за работу МТС и сдает зерно в счет сен-тибрьского плана.

Лобов.

Выполняют норму на 200 процентов

В сельхозартели «Тамбовка», Чесноковского сельсовета, и в других колхозах среди вязальщиц развернулось широкое социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Вязальщица второй бригады т. Глазкова навязывает по 1300 снопов, тт. Кузнецова Е. и Спицина Е. навязывают по 1030.

В колхозе имени Крайисполкома, Шабановского сельсовета, вязальщица т. Горчанова Мария вместо нормы 600 снопов навязывает по 1240 снопов и больше, тт. Гостева Елена, Зиновьева А. и другие норму выполняют на 175—200 процентов. Косарь колхоза «Канаш» т. Яронин выполняет норму на 150 процентов.

Колхозники получают авансы

По уборке урожая колхоз «Труд», Тарабаринского сельсовета, занимает третье место в районе. Наряду с уборкой идет и хлебопоставка государству. Колхоз выполнил августовский план хлебопоставки государству и рассчиталась с натуроплатой за работу МТС. 21 августа правление колхоза выдало аванс колхозникам из нового урожая.

Абрамов.

Это еще не предел

В колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, сноповязальщица т. Синицына систематически перевыполняет нормы навязывая до 1300 снопов. 13 августа т. Синицына связала 890 снопов при норме 650 снопов. 14 августа она связала 1100 снопов, выполнив норму на 170 проц. «Это еще не предел», — говорит т. Синицына. С ней соревнуется т. Шмелева А., она вязает по 1000 и больше снопов.

Карпункин.

СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ ОТВЕЧАЕМ НА РЕЧЬ ТОВ. БОРКОВА

Речь, произнесенная по радио секретарем Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Борковым, колхозниками и колхозницами колхоза «Школьный путь», Драченинского сельсовета, встречена с большим воодушевлением. Эта речь вооружает на дальнейшую борьбу.

У колхозников вызвали большую тревогу те слова тов. Боркова, где он говорил о Ленинском районе, как об отстающем районе на уборочной. Колхозники заявили: «Мы дальнейшего отставания не допустим. Своей стахановской работой добьемся ре-

тельного перелома в работе выведем район в передовые районы области».

Стахановцы полей Агеева Е., Колотилина М., Ащеулова Н. систематически навязывают свыше 900 снопов в день, выполняя норму на 115—120 процентов. Несколько колхозников еще есть такие как Максимова П., Колотилина Е., Курапова П., которые не стремятся быстрем убрать обильный урожай: они ежедневно не выполняют нормы. Этим товарищам надлежит подтянуться до уровня передовых Рюмин.

Навязывают по 1100 снопов

Каждый день с полей приносят все новые и новые вести о замечательной работе колхозников и колхозниц. В колхозе им. Молотова, Драченинского сельсовета, вязальщица т. Шапошникова Т. навязывает в день по 1100 снопов, соревнуясь с ней т. Исаченко О. навязывает в день по 1080 снопов, и ряд других стахановок.

систематически перевыполняют дневные нормы.

Эти стахановки ставят свое задачей навязывать по 1200—1500 снопов в день. Так колхозники по-большевистски борются за быструю уборку высокого урожая.

Бердюгин И.

Стахановская производительность

Стахановец Зубрилкин на косьбе хлебов перевыполняет нормы. Он скашивает в день простейшей машиной по 3—3,5 гектара вместо нормы 2,5 гектара.

Горячо включилась в соревнование вязальщица Чугрова А. Она навязывает до 1100 снопов против нормы 600. Сле-

дя примеру Чугровой, тов. Зиновьева Н. добилась связки 10: снопа, Горчакова — 1120. Так вязальщицы борются за уборку высокого колхозного труда.

Председатель колхоза Морозов.

Перевыполняют нормы

На уборке хлебов в колхозе «Луч», Ариевичевского сельсовета, развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. В этом соревновании идут впереди машинисты простейших машин тт. Сарин, Галкин, выполняяшие дневные нормы на 125 процентов.

Не отстают в соревновании вязальщицы снопов Девятова Н., в

язальщица по 900 снопов в день вместо нормы 500, Угольникова А., выполняющая норму до 1 процента, и много других стахановцев, показывающих образцы высокой производительности труда.

Председатель сельсовета Волков.

Сдаают зерно государству

Сдача зерна государству — первая обязанность всех колхозов района. Выполняя эту обязанность, колхоз «Тамбовка», Чесноковского сельсовета, с первых дней уборки начал возить зерно

на элеватор. Уже сдано 258 центнеров озимых. Сейчас колхоз приступил к массовой уборке и сдаче яровых культур.

Избач Масолов.

О ПОЕЗДКЕ В МОСКВУ

Как только дошло до меня сообщение о том, что я вместе с товарищами, передовиками социалистических полей района, 28 июня отправляюсь в Москву на открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, мое сердце радостно забилось. Как же не радоваться! Мой честный труд высоко оценен, и мне оказано большое доверие. Я впервые еду в красную Столицу.

Первого августа нас гостеприимно встретила Москва. На открытии Всесоюзной выставки мы видели любимых руководителей партии и правительства товарищей Молотова, Калинина, Воропылова, Л. М. Кагановича, Милюна и других. Каждый из нас стремился увидеть ближайших соатников товарища Сталина и не допустить из речи товарища Молотова ни одного слова. На открытии выставки он рассказал об огромных успехах социалистического земледелия и призвал все колхозное крестьянство к дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. На этот призыв ответим хановскими делами на полях завоюем право на выставку. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке мы видели прекрасную, зажиточную колхозную деревню, много научились новому опыту работы. В вильоне Механизации мы видели богатейшую современную сель-

скохозяйственную технику, которая поставлена на службу социалистической деревни. При помощи этой техники труд колхозников становится разновидностью индустриального труда.

Большой интерес у меня вызвал павильон Животноводства. Я интересовалась всеми деталями работы доарок, добившихся высоких удоев молока. Особенно привлекала внимание к себе корова, дающая по 62 литра молока в сутки. Также видела прекрасных овец, свиней и лошадей. Обидно мне за себя, что не могу передать все, что я видела в Москве.

9 августа я вернулась в свой колхоз. Меня встретили колхозники и спрашивали о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Мною проведено совещание в бригадах, где я рассказала об огромных достижениях колхозов и совхозов и всей нашей цветущей родины.

Колхозники с большим интересом выслушали о Москве, о метрополитене, о мавзолее Ленина, о канале Москва — Волга и т. д. Товарищи колхозники, руководители социалистических полей, развертывайте социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за право участия на выставке в 1940 году!

Мануйленко — доарка колхоза «Искра», участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

УБОРКА В ПОЛНОМ РАЗГАРЕ

На полях района развернулась уборка обильного урожая. Колхоз «Красный белорус» 8 дней тому назад закончил уборку ржи и ячменя, сейчас приступил к уборке пшеницы. Убранные первые га показали прекрасный урожай. На уборке урожая развернулось социалистическое соревнование. Нальщицы тт. Павлюченко Т., Ехова навязывают свыше 900

сполов вместо нормы 650.

Колхоз активно сдает хлеб государству, выполняя первую заповедь перед страной. В ночь на 17 августа была организована молотьба, где колхозники в момент перерыва просмотрели кинокартину «Коллежский регистратор». После этого колхозники с большим энтузиазмом взялись за работу.

Участковый агроном Панин.

НЕ ВИДЯТ СТАХАНОВЦЕВ

На примере стахановцев надо убирать по 25 гектаров вместо нормы 18. Но стахановцев не видят в колхозе и не передают их опыт.

В колхозе трудовая дисциплина не на должной высоте. Много лжехозников, вроде Филимонова Ф., который не выходит на работу и этим разлагает дисциплину. Имеют место такие случаи, когда выходят на работу в нетрезвом виде. С этим злом надо объявить беспощадную борьбу.

Качин.

В КОЛХОЗЕ РАЗВАЛЕНА ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Колхоз «Красный ударник», Байкальского райсовета (председатель колхоза т. Гаврилов), является возмутительные безобразия. 18 августа сам председатель вышел на работу, заведующий Иством пьянствовал, а уборку урожая не руководят. Несоветское отношение председателя колхоза Гаврилова в хозяйством в этот же день вело к срыву молотьбы хлеба

Сломалась молотилка и простояла почти целый день.

Нельзя обойти и такого факта, что Байкальская МТС (директор тов. Гаврилов) безобразно относится к ремонту сельхозинвентаря, который направляют на уборку урожая. Например, молотилка в колхозе «Красный ударник», не поработав и часу, вышла из строя.

А. Кандаков.

В Совнаркоме Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

I. Об использовании зерна с семенных участков колхозов и совхозов

Во изменение пункта 47 Постановления СНК Союза ССР от 29 июня 1937 года «О мерах по улучшению семян зерновых культур» и пункта 16 раздела 1 го Постановления ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР от 28 мая 1939 года «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году», ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР постановили:

Установить, что после полной засыпки семенных и страховых фондов, в случае если остаются излишки зерна, собранного с семенных участков колхозов и совхозов, излишнее зерно с семенных участков может быть использовано колхозами и совхозами для выполнения своих обязательств перед государством, а после выполнения этих обязательств — для других нужд по усмотрению колхозов в совхозов.

II. О выдаче премий натурой звеньям по просу в колхозах

На основании Постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 26 октября 1938 года «О мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах юго востока ССР», в колхозах засушливых районов юго востока ССР выделены специальные звенья для работы на период посева и ухода за просом.

При получении урожая сверх 10 центнеров в среднем с каждого гектара проса на площади, закрепленной за звеном, колхозники этого звена получают сверх установленной оплаты трудодней премию натурой — просом в размере 20 проц. от количества собранного урожая сверх 10 центнеров с гектара.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР обязали СНК АССР Немцов Поволжья в Калмыцкой АССР, Саратовский, Ставропольский, Куйбышевский, Чкаловский, Западно-Казахстанский, Актюбинский, Ворошиловградский, Ростовский, Воронежский и Харьковский облисполкомы, а также Оргкомитет Президиума Верховного Совета РСФСР по Тамбовской области обеспечить выдачу колхозникам звеньев по просу указанных натуральных премий (просом) в районах, предусмотренных в постановлениях СНК ССР и ЦК ВКП(б) независимо от общего урожая зерновых культур по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семенных фондов.

К СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

После заключения советско-германского торгово-кредитного соглашения встал вопрос об улучшении политических отношений между Германией и СССР. Происшедший по этому вопросу обмен мнений между правительствами Германии и ССР установил наличие желания обеих сторон разря-

дить напряженность в политических отношениях между ними, устранив угрозу войны, и заключить пакт о ненападении. В связи с этим предстоит на днях приезд германского министра иностранных дел г. Риббентропа в Москву для соответствующих переговоров. (ТАСС)

ПОПЫТКА НОВОГО МЮНХЕНА

(ОТ ЛОНДОНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА «ПРАВДЫ»).

ЛОНДОН, 17 августа*. Как сообщает «Дейли уоркер» в номере от 7 августа, в настоящее время английское и германское правительства обсуждают предложение английского правительства Гитлера о созыве конференции 5 держав без Советского Союза для обсуждения способов удовлетворения требований Гитлера о присоединении Данцига к Германии. В этой связи тайным образом нашупывалась почва в Вашингтоне, чтобы выяснить, можно ли будет соблазнить Рузвельта и Хэлла на одобрение этого плана. Посредником между Чемберленом и германским правительством в этом деле является лорд Кемсли председатель газетного обединения, в которое входят газеты «Сандэй Таймс», «Сандэй график», «Дейли скетч», «Вестерн мэйл» и другие. Его брат лорд Кемпс является владельцем газеты «Дейли телеграф».

Лорд Кемсли только что вернулся из Берлина. Перед отъездом в Берлин он имел встречу с Чемберленом. Во время этой встречи Чемберлен изложил ему свои взгляды на международную обстановку и свое мнение о тех мероприятиях, которые необходимо провести. Немедленно по возвращении в Лондон лорд Кемсли снова встретился с Чемберленом и передал ему свое мнение относительно позиции германского правительства. Все это происходило за спиной парламента, на распуске которого настоял Чемберлен, и даже за спиной некоторых советников самого Чемберлена.

План, как он рисуется в настоящем время, предусматривает следующее: в течение ближайших 2–3 недель германское правительство будет умышленно обострять напряженное положение в Европе. К 11 августа должны быть мобилизованы

потерялся жеребенок темно-серой масти — кобылица. Знающих прошу сообщить: колхоз «Красный сибиряк», Чесноковского сельсовета.

СВОДКА
о ходе хлебоуборки по колхозам Ленинского района на 20 августа

Наименование колхозов	План	Вып. гг.	Процент выполнения
Худяшевский МТС	16053	4242	26,4
Им. Чкалова	618	304	49,1
Груд	782	291	37,2
Первомайский день	445	163	36,6
Школьный путь	392	136	34,6
Кр. Сибиряк	489	168	34,3
Гамбовка	652	222	33,5
2-й Большой сев	495	165	33,3
Кр. путеводец	379	124	32,7
Вышенка	263	85	32,3
Земледелец	450	145	32,2
Озеровка	395	125	31,6
17 партсъезд	404	121	29,9
Память Ильича	442	131	29,6
Кр. комбайн.	341	100	29,3
7 Съезд Советов	172	50	29
Магнитострой	377	107	28,3
Новострой	285	78	27,3
Кочетовка	258	69	26,7
Якстерь-Эрзя	516	134	25,9
Трудовик	308	75	24,3
Кузбассстрой	753	180	23,9
Большевик	257	75	23,6
Золотая горка	227	52	22,9
Охотник	326	73	22,3
Кр. хлебороб	349	77	22,0
Цвет. хутор	282	48	20,6
Горняк	484	101	20,1
Кр. Октябрь	349	70	20,0
8-е марта	622	121	19,4
Нов. шахтер	365	61	16,7
Молод. пахарь	890	151	15,9
Лен. ударник	391	62	15,8
Огонек	556	93	15,7
Терновое	301	50	15,0
Им. Молотова	739	100	13,5
Сиб. пахарь	333	44	13,2
Ясный колос	396	90	12,7
Красинский МТС	14344	2712	18,9
Им. Ленина	762	275	3
Неуставная	307	110	1
Рязань	289	95	32,0
Смычка	677	117	32,1
Поезд, Шабан.	384	115	29,9
Новый центр	283	82	28,9
Ключевая	526	147	27,9
1 Мая, Красн.	808	224	27,7
Новоникольский	366	92	25,1
Им. Ворошилова	684	163	23,8
Кр. белорусс	418	94	22,5
1 Мая, Шабан.	349	78	22,3
Кр. звезда	1108	245	22,1
Кр. борок	267	57	21,8
Восход	654	142	21,7
Им. Чапаева	284	55	19,4
Крайисполкома	359	58	16,2
Страна Советов	563	82	14,5
Красный яр	434	61	14,1
Боевая	300	41	13,6
Заря	471	57	12,1
Искра-колос	691	76	11,0
Кр. таежник	331	34	10,3
Им. Коминтерна	566	53	9,3
Канаш	338	31	9,2
Красный герой	391	33	8,4
Луч	454	36	7,9
Село	609	34	5,6
Смелый	244	13	5,3
Южный	427	12	2,8
Байкальский МТС	12286	2220	18,1
Труд националь	526	30	43,7
Заря	180	70	38,8
Победа	274	85	31,1
Нацмен, Майск.	443	118	26,6
Красноармеец	271	70	25,8
Им. Сталина	369	94	25,5
Новый путь	507	130	25,5
Им. Кирова	243	61	25,1
Новая			